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Ata da Quadragésima Segunda (42ª) Sessão Ordinária da décima Sexta (16ª) 

Legislatura da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na 

sala das Sessões “Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner 

Ribeiro Masioli. Aos seis (06) dias do mês de fevereiro (02) do ano de dois mil e vinte 

e três (2023); Às dezessete horas e trinta minutos (17:30 hs). Foram abertos os 

trabalhos, realizando a chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: 

Adezilda da Silva Santos, Eduardo Gomes, Elias Lugão Britto, Everaldo Alves 

Rodrigues, José Valber Cabral Lisboa, Leneandro Braga Goulart, Matheus Garcia 

Carvalho, Thiago Bernardo de Souza e Wagner Ribeiro Masioli. Havendo quórum 

legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem de pé, para que fosse feito uma 

leitura Bíblica.  Em votação a Ata da Quadragésima Primeira Sessão Ordinária do 

dia 19/12/2022, não havendo nenhuma manifestação a Ata foi aprovada por 

unanimidade. Em votação a Ata da Sétima Sessão Extraordinária do dia 

30/01/2023, não havendo nenhuma manifestação a Ata foi aprovada por 

unanimidade. Na sequência solicitou a secretária auxiliar para proceder à leitura do 

Expediente da Mesa, contendo a matéria abaixo: PROJETO DE LEI MUNICIPAL 

Nº 001/2023 – ATUALIZA DIRETRIZES, REQUISITOS E CONDIÇÕES DO 

“PROGRAMA BOLSA ATLETA” NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 002/2023 – DETERMINA 

O REAJUSTE DE PISO SALARIAL DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE 

SAÚDE E AGENTES DE COMBATE AS ENDEMIAS, EM CUMPRIMENTO AO 

DETERMINADO NA EMENDA CONSTITUCIONAL 120 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 006/2022 – MESA 

DIRETORA - ALTERA A RESOLUÇÃO Nº 001/2020 QUE DISPÕE SOBRE A 

REFORMA ADMINISTRATIVA DA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO 

MONTEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS (ARQUIVADO CONFORME 

DESPACHO DO PRESIDENTE. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2023 – 

DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL: 

DEVOLUÇÃO DE BENS INSERVÍVEIS DA CÂMARA MUNICIPAL À 

PREFEITURA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2023 – DE AUTORIA 

DA MESA DIRETORA DA CÂMARA MUNICIPAL: ALTERA A RESOLUÇÃO 

Nº 001/2020 QUE DISPÕE SOBRE A REFORMA ADMINISTRATIVA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2023 – DE AUTORIA 

DOS VEREADORES THIAGO BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA E MATHEUS GARCIA CARVALHO: INSTITUI NA 

CÂMARA DE VEREADORES DE JERÔNIMO MONTEIRO, O “FÓRUM 

PERMANENTE DE SEGURANÇA PÚBLICA” E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2023 – MESA DIRETORA - FILIAÇÃO 
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DESTA CÂMARA MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO/ES À 

ASSOCIAÇÃO DAS CÂMARAS MUNICIPAIS E DOS VEREADORES (AS) DO 

ESPÍRITO SANTO – ASCAMVES, AUTORIZA PAGAMENTO DE 

CONTRIBUIÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDENCIAS. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 021/2022 – DE AUTORIA DOS VEREADORES THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS 

GARCIA CARVALHO, LENEANDRO BRAGA GOULART, ADEZILDA DA 

SILVA SANTOS, ELIAS LUGÃO BRITTO, EDUARDO GOMES, WAGNER 

RIBEIRO MASIOLI E EVERALDO ALVES RODRIGUES: ALTERA A LEI 

MUNICIPAL Nº 781/1994, QUAL INSTITUI “DIA DO EVANGÉLICO” NO 

MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 001/2023 – DE AUTORIA DOS VEREADORES THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E MATHEUS 

GARCIA CARVALHO: DENOMINA “PROFESSORA MARIA IZABEL DE 

CASTRO MOULIN (TIA BEL) ”, A RUA PROJETADA QUE SE INICIA NA AV. 

DIMAS BATISTA PEREIRA, NO BAIRRO CRISTAL, TENDO SEU TÉRMINO 

SEM SAÍDA NO MESMO BAIRRO, NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO 

MONTEIRO. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 002/2023 – DE AUTORIA 

DOS VEREADORES THIAGO BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA E MATHEUS GARCIA CARVALHO: SEMANA 

MUNICIPAL DA RECICLAGEM E DO MEIO AMBIENTE NAS ESCOLAS 

MUNICIPAIS DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO – ES. PROJETO DE 

LEI INDICATIVO Nº 001/2023 – DE AUTORIA DOS VEREADORES THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E MATHEUS 

GARCIA CARVALHO:  SOLICITA QUE SEJA ENVIADO AO EXECUTIVO A 

INDICAÇÃO DA MINUTA DE PROJETO DE LEI, QUE DISPÕE SOBRE: 

INSTITUI PROGRAMA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL A PESSOA COM 

TRANSTORNO DE ESPECTRO AUTISTA. MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 

001/2023 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART E DEMAIS 

VEREADORES – EM HOMENAGEM À EMPRESÁRIA ALESSANDRA 

GONÇALVES SALUCCI. MOÇÃO DE PESAR Nº 002/2023 – VEREADOR 

EDUARDO GOMES E DEMAIS VEREADORES – CAUSOU PROFUNDA 

CONSTERNAÇÃO A NOTÍCIA DO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA 

ELOIZA DE ALMEIDA SILVA. MOÇÃO DE PESAR Nº 003/2023 – 

VEREADOR EDUARDO GOMES E DEMAIS VEREADORES – CAUSOU 

PROFUNDA CONSTERNAÇÃO A NOTÍCIA DO FALECIMENTO DO SENHOR 

PAULO ROBERTO DE CASTRO. MOÇÃO DE PESAR Nº 004/2023 – 

VEREADOR EDUARDO GOMES E DEMAIS VEREADORES – CAUSOU 

PROFUNDA CONSTERNAÇÃO A NOTÍCIA DO FALECIMENTO DO SENHOR 

LAURO COELHO DE MORAES. MOÇÃO DE PESAR Nº 005/2023 – 
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VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART E DEMAIS VEREADORES – 

CAUSOU PROFUNDA CONSTERNAÇÃO A NOTÍCIA DO FALECIMENTO DA 

SENHORA MARIA DA PENHA CARDOSO E CARDOSO. INDICAÇÃO Nº 

001/2023 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA QUE 

SEJA ELABORADO E IMPLANTADO UM PROJETO DE DECORAÇÃO E 

ILUMINAÇÃO NATALINA PARA O ANO DE 2023, EM NOSSO MUNICÍPIO.  

INDICAÇÃO Nº 002/2023 – VEREADOR EDUARDO GOMES – SOLICITA 

QUE SEJA FEITA A APLICAÇÃO DE REVSOL NA ESTRADA DE CÓRREGO 

DO MEIO QUE DÁ ACESSO A CASA DO SENHOR ROGERIO E SENHOR 

CLÉRIO E NA ESTRADA DE VISTA ALEGRE QUE DÁ ACESSO A CASA DO 

ROBSON ESPANO, MARIDO DA SILVANA. INDICAÇÃO Nº 003/2023 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA CONSTRUÇÃO 

DE DOIS BUEIROS NA COMUNIDADE DO CAETÉ. INDICAÇÃO Nº 004/2023 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA LIMPEZA E 

ROÇAGEM DAS RUAS EM GERAL DO BAIRRO SANTA CLARA, 

JUNTAMENTE COM A PODA DAS ÁRVORES. INDICAÇÃO Nº 005/2023 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA QUE SEJA 

COLOCADO E RECONSTRUÍDO BUEIROS NAS COMUNIDADES RURAIS DO 

NOSSO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 006/2023 – VEREADOR EVERALDO 

ALVES RODRIGUES – SOLICITA CONSTRUÇÃO DE DOIS BUEIROS NA 

COMUNIDADE DO SERTÃO. INDICAÇÃO Nº 007/2023 – VEREADOR 

EDUARDO GOMES – SOLICITA QUE SEJA ORGANIZADO E ESTRUTURADO 

UM EVENTO DE CARROS BAIXOS E ENCONTRO DE MOTOS NO NOSSO 

MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 008/2023 – VEREADOR EDUARDO GOMES – 

SOLICITA QUE REALIZE A LIMPEZA DOS TERRENOS DO MUNICÍPIO.  

INDICAÇÃO Nº 009/2023 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – 

SOLICITA CONSERTO DA RUA DO BURACO QUENTE, NO BAIRRO VILA 

CRUZEIRO. INDICAÇÃO Nº 010/2023 – VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES – SOLICITA QUE SEJA IMPLANTADO UMA UNIDADE DE 

SAÚDE NA COMUNIDADE DE ALIANÇA, ZONA RURAL DO NOSSO 

MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 011/2023 – VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES – SOLICITA A ROÇAGEM E ENSAIBRAMENTO DAS 

ESTRADAS PRINCIPAIS DA COMUNIDADE DO SERTÃO. INDICAÇÃO Nº 

012/2023 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA A 

ROÇAGEM E ENSAIBRAMENTO DAS ESTRADAS PRINCIPAIS DA 

COMUNIDADE DO CAETÉ. INDICAÇÃO Nº 013/2023 – VEREADOR 

EDUARDO GOMES – SOLICITA QUE SEJA INSTALADO AR 

CONDICIONADO OU VENTILADORES NA CAPELA MORTUÁRIA DA 

CIDADE. INDICAÇÃO Nº 014/2023 – VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – 

SOLICITA QUE OS POSTES DE ILUMINAÇÃO DE TODAS AS PRAÇAS DA 
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CIDADE TENHAM ENERGIA SOLAR. INDICAÇÃO Nº 015/2023 – VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA QUE SEJA DISPONIBILIZADO 

UMA VAN PARA ATENDER OS MOVIMENTOS CULTURAIS DO MUNICÍPIO. 

INDICAÇÃO Nº 016/2023 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – 

SOLICITA QUE FAÇA A LIGAÇÃO DE RUA DO BAIRRO SANTA CLARA AS 

ESTRADAS PRINCIPAIS DA CIDADE. INDICAÇÃO Nº 017/2023 – 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA QUE ANALISE A 

POSSIBILIDADE DE DISPONIBILIZAR BANHEIRO PÚBLICO NA PRAÇA DA 

BÍBLIA. INDICAÇÃO Nº 018/2023 – VEREADORES MATHEUS GARCIA 

CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA – SOLICITO QUE SEJAM REALIZADOS A DRENAGEM E 

CALÇAMENTO DA RUA AGOSTINHO BREDA, COM INÍCIO NA 

PROPRIEDADE DO SR. MARCELO SIMONATO. INDICAÇÃO Nº 019/2023 – 

VEREADORES MATHEUS GARCIA CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL 

LISBOA E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – SOLICITO QUE SEJAM 

REALIZADOS A DRENAGEM E CALÇAMENTO DA RUA JUVENAL COSTA 

MOREIRA, SITUADA ATRÁS DO CAMPESTRE CLUBE, NO BAIRRO 

CRISTAL. INDICAÇÃO Nº 020/2023 – VEREADORES MATHEUS GARCIA 

CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA – SOLICITO QUE SEJA REALIZADA A DRENAGEM E CALÇAMENTO 

DA RUA MARINO MOREIRA, NO BAIRRO AGROCERES. INDICAÇÃO Nº 

021/2023 – VEREADORES MATHEUS GARCIA CARVALHO, JOSÉ VALBER 

CABRAL LISBOA E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – SOLICITO QUE 

SEJA REALIZADA A DRENAGEM E CALÇAMENTO DA RUA AUGUSTO 

GONÇALVES ALVES, NO BAIRRO AGROCERES. INDICAÇÃO Nº 022/2023 – 

VEREADORES MATHEUS GARCIA CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL 

LISBOA E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – SOLICITO REPAROS COM 

LIMPEZA, PATROLAMENTO E ENSAIBRAMENTO NAS ESTRADAS DA 

COMUNIDADE DE QUINTA TURMA, COM INÍCIO NA PROPRIEDADE DA 

SRA. ENI BRAGA E SR. JOSÉ LUÍZ BRAGA, ATÉ A CASA DO SR. ANDRÉ 

ALTOÉ, NA LOCALIDADE DE BURACO QUENTE. INDICAÇÃO Nº 023/2023 – 

VEREADORES MATHEUS GARCIA CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL 

LISBOA E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – SOLICITO REPAROS COM 

LIMPEZA, PATROLAMENTO E ENSAIBRAMENTO NAS ESTRADAS DA 

COMUNIDADE DO CAETÉ. INDICAÇÃO Nº 024/2023 – VEREADORES 

MATHEUS GARCIA CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E 

THIAGO BERNARDO DE SOUZA – SOLICITO REPAROS COM LIMPEZA, 

PATROLAMENTO E ENSAIBRAMENTO NAS ESTRADAS DA COMUNIDADE 

DE BOA SORTE, COM INÍCIO NO PAULINHO FONTOURA. INDICAÇÃO Nº 

025/2023 – VEREADORES MATHEUS GARCIA CARVALHO, JOSÉ VALBER 
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CABRAL LISBOA E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – SOLICITO 

REPAROS COM LIMPEZA, PATROLAMENTO E ENSAIBRAMENTO NAS 

ESTRADAS QUE DÃO ACESSO AS COMUNIDADES DE COQUEIRO E 

ANDORINHA. INDICAÇÃO Nº 026/2023 – VEREADORES MATHEUS 

GARCIA CARVALHO, JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA E THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA – SOLICITO QUE VERIFIQUE A SITUAÇÃO DA 

PONTE SITUADA NA ENTRADA DA QUINTA TURMA. INDICAÇÃO Nº 

027/2023 – VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – SOLICITO QUE SEJA 

FEITO GALPÃO COBERTO NA COMUNIDADE DE SANTO AMARO. 

INDICAÇÃO Nº 028/2023 – VEREADOR EDUARDO GOMES – SOLICITA 

QUE ANALISE A POSSIBILIDADE DE A PREFEITURA DOAR OU CONCEDER 

UMA ÁREA PARA UMA INDÚSTRIA DE ARTEFATOS DE CONCRETO NO 

MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 029/2023 – VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART (ANU) – SOLICITA CONCESSÃO DE “KIT ESCOLAR” CONFORME 

LEI MUNICIPAL Nº 1.701/2018 PARA CRIANÇAS DO ENSINO INFANTIL E 

FUNDAMENTAL DAS ESCOLAS MUNICIPAIS E CRECHES, E QUE ESTEJAM 

CADASTRADAS NO CADÚNICO – CADASTRO ÚNICO PARA PROGRAMAS 

SOCIAIS DO GOVERNO FEDERAL. INDICAÇÃO Nº 030/2023 – VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART (ANU) – SOLICITA CUMPRIMENTO DO 

PISO SALARIAL NACIONAL AOS PROFISSIONAIS ENFERMEIROS, 

TÉCNICOS EM ENFERMAGEM, AUXILIARES DE ENFERMAGEM E 

PARTEIRAS COM ATUAÇÃO NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO, 

CONFORME EMENDA CONSTITUCIONAL Nº 127/2022. INDICAÇÃO Nº 

031/2023 – VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA 

INSTALAÇÃO DE BUEIRO E MANUTENÇÃO COM PATROLAMENTO E 

ENSAIBRAMENTO DA ESTRADA DA COMUNIDADE DE SÃO BENTO.  

INDICAÇÃO Nº 032/2023 – VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – SOLICITO 

QUE PROVIDENCIE UMA PONTE NA ESTRADA PRINCIPAL DA 

COMUNIDADE DE GIRONDA, NA DIVISA COM A COMUNIDADE DE DIVINO 

E PRÓXIMO A VENDA DO SR. JAIME. Passamos ao “GRANDE EXPEDIENTE” 

da Sessão, passo a palavra aos vereadores inscritos: VEREADOR EDUARDO 

GOMES – Mencionou sobre as moções de pesar de sua autoria. Falou sobre o evento 

que irá acontecer no parque de exposição no dia 26 de março, 4º evento de carro 

rebachado e terá pista aberta para grau de moto, entrada 1 k de alimento não perecível 

e quinze reais, o alimento será feito uma cesta básica para doar para secretaria de ação 

social para ser entregue as famílias carentes do município. Mencionou sobre os últimos 

velórios na capela mortuária, e as pessoas solicitam de ventilador ou ar condicionado, 

pois tem feito muito calor. O Vereador Elias solicitou aparte. O Vereador Eduardo 

falou sobre a importância das suas indicações. Agradeceu a Cintia Caiado Zucoloto em 

que respondeu seu oficio falando que irá providenciar a limpeza dos terrenos 
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pertencentes a prefeitura. Falou que enviou um oficio para Marcia Cravo solicitando 

informação sobre fornecimento de medicamentos ao município que utilizam o hospital 

a noite, bem como nos finais de semana. VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART – Mencionou que esteve na posse do Governador Renato Casagrande e 

dos deputados, eleição da mesa diretora da Câmara da Assembleia, em que saudou o 

deputado Marcelo Santos que agora presidi aquela Casa. Saudou também o deputado 

Adilson Espindula que é um braço forte da agricultura, agradecendo por ter enviado 

recursos para a comunidade de Aliança. Trabalhou para que fosse dado concessão 

salarial para os servidores municipais. Falou também do seu pedido para cumprimento 

do piso salarial dos profissionais de enfermagem da medida constitucional nº 

127/2022. Enalteceu o belo trabalho das equipes e dos servidores que compõem o 

Programa Previne Brasil, parabeniza-los por todo esforço que tiveram ao elevarem o 

índice de 3,55, fechando 2022 em 8,07, crescimento este significativo. Pediu que se 

faça um ofício e uma indicação para que seja repassado os valores para as equipes de 

enfermagem. Parabenizou a secretária de saúde Sandra Lupim que assumiu nos 

últimos dias a Presidência do colegiado de secretarias municipais de saúde do Espírito 

Santo. Falou sobre reclamação de falta de medicamentos, mas alguns medicamentos 

estão faltando material para fabricação deles. Solicitou ao Executivo que conceda kit 

escolar para as famílias cadastradas no Cadúnico. Se solidarizou com todos aqueles 

que perderam seus entes queridos. VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – 

Mencionou sobre suas indicações da importância de cada uma. Falou que todos tem 

que buscar recursos para ajudar o município. Falou sobre a capela mortuária. 

Mencionou sobre o cemitério vertical que será o segundo do Estado do Espírito Santo. 

Mencionou que tem vários recursos para chegar no município, detalhando cada um 

deles. Parabenizou os operadores junto com o secretário o trabalho que tem 

desenvolvido nas estradas rurais apesar das dificuldades por causa das chuvas, e que 

tem acompanhado estes trabalhos. Disse que participou e representou esta casa de Leis 

no último dia 24 do lançamento do edital do Hospital do câncer em Cachoeiro de 

Itapemirim, em que agradeceu ao governador Renato Casagrande. Parabenizou o 

mutirão da saúde contra a dengue. Parabenizou a secretária de saúde Sandra Regina 

Lupim em que foi eleita Presidente do Conselho Estadual dos Secretários Municipais 

de Saúde para o próximo biênio 2023/2024. Parabenizou os agentes do Previna Brasil 

pelo excelente trabalho que atingiram percentual de 8.7. Solicitou uma moção de pesar 

em nome de todos os vereadores pelo falecimento da Dona Iraci Lugão Alves e 

também do Senhor Francisco Cezar Moreira, conhecido como Chiquinho pedreiro. 

VEREADOR THIAGO BERNARDO DE SOUZA – Relatou um oficio que  

encaminhou para secretaria de obras e para a defesa civil em relação as duas praças de 

nossa cidade da Parada Cristal que a situação da praça está muito perigosa, na verdade 

solicitou que a defesa civil possa fazer uma avaliação até uma interdição pelo risco que 

está naquela praça e a defesa civil respondeu que está em mal estado mas a 
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responsabilidade é dela, se fosse responsável pela defesa civil colocaria uma faixa e 

pediria a interdição, pediu a reforma da praça, enviou um oficio hoje com foto para ver 

essa situação. Disse que a praça está abandonada e que é bom buscar recursos, fazer 

obras novas, mas não podem esquecer de sempre fazer manutenção nas obras já 

construídas. Mencionou também a praça ao lado do ministério público que está em 

situação similar que também pediu uma avaliação da defesa civil com interdição, pois 

está perigoso sendo que os brinquedos estão todos enferrujados. Falou da torre de TV 

que tem pessoas que não tem condições de pagar tv por assinatura, fez um oficio em 

que a empresa respondeu que está com as obras paralisadas devido ao acesso da 

estrada, mas a estrada está ruim, mas tem como ir sim, pois foi no carro da Câmara 

para ver a obra. Visitou a obra da Escola PPG e da Rua Nestor Ramos. Pediu um oficio 

para o secretário de obras para que informe a Empresa que não podem tirar o direito 

das pessoas de ir e vir.  Mostrou em slides a comunidade de Gironda com relação ao 

muro de arrimo que está prestes a cair e o poder público precisa tomar providencias 

urgentes. Conversou com o secretário de obras sobre a reforma da unidade de saúde da 

comunidade de Gironda que já vai fazer dois anos de reforma. Pediu um oficio para o 

secretário de obras cobrando o termino da obra da unidade de saúde da comunidade de 

Gironda o mais breve possível. Falou sobre a ponte da comunidade da Gironda para 

que coloquem corrimão urgente. Tem recebido vários questionamentos em relação a 

limpeza dos córregos da cidade para que a prefeitura faça um trabalho mais efetivo, e 

pediu aos moradores que moram próximo a margem do córrego para não jogarem lixo 

no rio. Falou sobre o Projeto de lei nº 002/2023, referente a semana municipal de 

reciclagem e do meio ambiente das escolas municipais. Parabenizou a Pestalozzi pelo 

belo trabalho que estão desenvolvendo referente ao meio ambiente. Mencionou sobre a 

questão da segurança no município que precisa ser discutida e planejada. Falou sobre 

Projeto do Dia do Evangélico que será votado nesta sessão. Pediu um oficio para o 

secretário de obras informando sobre a iluminação que não está funcionando no trevo 

de acesso a Fazenda Velha. Pediu outro oficio ao secretário de obras para que façam a 

limpeza da quadra da Pestalozzi pois as aulas já começaram e está tudo muito sujo. 

Pediu oficio ao secretário de obras com relação ao muro da Pestalozzi, já tem dois 

anos que o muro já caiu, se tem alguma previsão para fazer essa obra. Mencionou 

também sobre a subida do lar dos idosos, pois muro já cedeu e a qualquer momento 

pode cair interditando a subida, pede providencias do poder público. Mencionou sobre 

as suas indicações de são de suma importância para o município. Agradeceu ao 

deputado Marcos Vicente por ter liberado recursos para o município. VEREADOR 

JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA – Mencionou sobre os Projetos do Executivo. 

Falou sobre Projeto de Lei Indicativo e de todas as matérias da pauta. Fez visitas em 

três obras do município, mencionando a obra da torre de tv e que está faltando algumas 

coisas para sua conclusão, pediu oficio a secretaria de obras que solicite serenidade da 

empresa para conclusão da obra, obra está que já deveria estar pronta; outra obra que 
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fez visita foi da Escola PPG, solicitou também um oficio pedindo a secretaria de obras 

que peça serenidade a empresa que está executando a obra da PPG; outra obra é da 

Rua Nestor Ramos explicando um pouco sobre ela. Falou sobre alguns ofícios 

enviados para o Executivo que fez dentre eles para os Bairros Santa Clara, Pedregal, 

Santo Antônio, Cristal, Centro e nas zonas rurais, mencionando a necessidade de cada 

bairro. Pediu oficio ao secretário de agricultura pedindo patrolamento da estrada 

Panamá, próximo à casa do Senhor Francisco Hilário. Parabenizou secretaria de saúde 

e toda sua equipe pelo combate à dengue. VEREADOR EVERALDO ALVES 

RODRIGUES – Agradeceu aos secretários José Valério e Altemar pelo patrolamento 

nas estradas rurais. Pediu ao Prefeito prioridade em alguns locais para colocar revsol. 

Agradeceu ao secretário também por ter arrumado a estrada da Rancharia. Falou sobre 

os bueiros que serão construídos em várias comunidades do município. Falou sobre 

wiffi Brasil nas comunidades, pontes, equipamentos para a agricultura, recursos que 

buscaram em Brasília e que irá novamente para trazer mais recursos para o município. 

Fez um pedido para a comunidade de Aliança construção de uma unidade de saúde. O 

Vereador Elias solicitou aparte. O Vereador Everaldo falou que fez um oficio para o 

secretário de obras com relação ao muro próximo a padaria do Jovacir. Falou que no 

início desse ano foi entregue dois secadores de café para as comunidades de Caeté e 

Sitio Grande. Mencionou sobre o calçamento do Bairro Santa Clara. O Vereador Elias 

solicitou aparte. O Vereador Everaldo agradeceu ao governador pelo trabalho que faz 

no Estado. Parabenizou o deputado Marcelo Santos por ajudar o município. Os 

Vereadores Elias e Wagner solicitaram aparte. O Vereador Everaldo falou que fez um 

oficio solicitando latões de lixo na entrada da Aliança. Pediu para que o transpovo 

passe na comunidade de Aliança e Oriente. Falou dos entulhos que muitas pessoas 

estão reclamando que não tem dia e nem hora para pegar os entulhos, pediu 

providencias ao poder público. O Vereador Valber solicitou aparte. VEREADOR 

MATHEUS GARCIA CARVALHO - Parabenizou todos os funcionários das 

unidades básicas acerca do aumento satisfatório dos indicadores do Previna Brasil no 

município. Requereu uma moção de aplausos para as cinco unidades saúde. 

Mencionou sobre a quadra do Bairro Santo Antônio que oficie a secretaria de 

Educação para que possa fazer a concessão desta quadra para a Pestalozzi, pois a 

quadra está abandonada. Pediu oficio para ensaibrar, patrolar e limpeza com urgência e 

aplicação revsol da estrada do Panamá. O Vereador Valber solicitou aparte. O 

Vereador Matheus parabenizou os deputados pela posse na assembleia legislativa, em 

especial ao deputado Fabricio Gandini que foi reeleito, e agradeceu pelo parceria. O 

Vereador Valber solicitou aparte. O Vereador Matheus mencionou que foi na posse 

dos deputados no dia 1º em Vitória e na parte da tarde foi na secretaria de ciências, 

tecnologia, inovação e educação profissional, em que foi recebido pelo ex deputado 

Bruno Lamas, atual secretário do Estado, acompanhado do Felipe assessor em que foi 

dado informações saudáveis para o município, inclusive conversou na possibilidade de 
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trazer cursos profissionalizantes para o município, através do programa do governo do 

Estado para qualificar os jovens do município. Solicitou ao Secretário de obras porque 

ainda não foi instalado ar condicionado, ou que instale ventiladores na capela 

mortuária. Parabenizou a nova secretária de educação do município a Senhora Penha 

Moreira, em que desejou sucesso na sua nova caminhada. Agradeceu ao ex secretário 

de educação Vilmar em que fez um belíssimo trabalho no município, e que a Penha 

prossiga nesse trabalho dinâmico a frente da educação. Desejou aos alunos bom 

retorno as aulas, e que em breve irá fazer uma visita as escolas para ver o andamento 

dos trabalhos de cada uma. O Vereador Everaldo solicitou aparte. O Vereador Matheus 

falou para os servidores que ainda não tem ciência que tramita nesta casa uma reforma 

da previdência que estão estudando e para intensificar a conversa com as categorias, 

com o instituto de previdência, com município, já se reuniu no recesso parlamentar 

com o sindicato para que possam entregar uma reforma mais humana para os 

servidores. O Vereador Valber solicitou aparte. O Vereador Matheus pediu para que 

todos possam focar e intensificar mais neste projeto da reforma da previdência. Em 

seguida passamos a ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 

001/2023 – APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI 

MUNICIPAL Nº 002/2023 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/2023 – APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2023 – APROVADO POR UNANIMIDADE. 

PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 003/2023 – ENCAMINHADO PARA 

PROCURADORIA. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 004/2023 – APROVADO 

POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 021/2022 – 

APROVADO POR UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 

001/2023 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA. PROJETO DE LEI 

LEGISLATIVO Nº 002/2023 – ENCAMINHADO PARA PROCURADORIA. 

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 001/2023 – APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Nada mais a tratar às vinte e uma horas e trinta e seis minutos (21:36hs), declaro 

encerrada a sessão. E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu 

Leneandro Braga Goulart, 1º Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se 

achada conforme será assinada por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala 

das Sessões da Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, em 06 de fevereiro de 2023.  

 


